

# Ako prebieha integrácia nových regiónov do Ruskej federácie

- CZ24 News | 12. března 2023

**RUSKO: Podľa medzinárodných zmlúv je do 1. januára 2026 ustanovené prechodné obdobie, počas ktorého sa musia nové regióny začleniť do hospodárskeho, finančného, úverového a právneho systému Ruskej federácie, ako aj do sústavy štátnych orgánov.**

V rokoch 2023-2025 plánuje ruská vláda vyčleniť z federálneho rozpočtu 374,2 miliardy rubľov na obnovu infraštruktúry a zabezpečenie obrany a bezpečnosti štyroch nových subjektov Ruskej federácie.

Ukrajinská hrivna sa už na týchto územiach od začiatku roka 2023 oficiálne stihla dostať z obehu, občania však majú právo premeniť úspory na ruble až do 1. apríla 2023.

Do konca roku 2022 bolo na územiach, ktoré sa stali súčasťou Ruska, dokončených 570 km ciest a 16 mostov. Obnovilo sa asi 4800 objektov, z toho asi 1500 obytných budov a 780 zariadení sociálnej infraštruktúry (viac ako 250 škôl, 64 zdravotníckych zariadení atď.). Nanovo sa postavilo 46 objektov. V nových regiónoch pracuje viac ako 40.000 staviteľov z 56 regiónov Ruskej federácie, 8 federálnych objednávateľov a viac ako 70 dodávateľov.

Od začiatku roka môžu obyvatelia Doneckej a Luganskej ľudovej republiky, Záporožskej a Chersonskej oblasti využiť zvýhodnené hypotekárne úvery na kúpu a výstavbu bývania. O spustení hypotekárnych programov pre nové regióny rozhodol ruský prezident Vladimir Putin počas zasadnutia Rady pre strategický rozvoj a národné projekty 15. decembra 2022; na konci decembra 2022 podpísal príslušný príkaz ruský premiér Michail Mišustin. .

V roku 2023 sa plánuje obnoviť minimálne 2300 objektov a postaviť 62 nových.

Od začiatku marca vstupuje do platnosti niekoľko zákonov o integrácii Doneckej a Luganskej ľudovej republiky, Záporožskej a Chersonskej oblasti do jednotného právneho systému Ruska, vrátane sociálneho. Konkrétne:

— Dôchodky v nových regiónoch budú vyplácané podľa celoruských noriem. Nové pravidlá sa vzťahujú na občanov, ktorí mali v týchto regiónoch trvalý pobyt v čase ich prijatia do Ruskej federácie, ako aj na tých, ktorí do Ruska prišli z týchto území skôr.

Prechod nových regiónov na celoruský dôchodkový vek (pre ženy — 60 rokov, pre mužov — 65 rokov) potrvá do 31. decembra 2027. Podľa ministerstva práce Ruska je toto obdobie nevyhnutné, keďže v regiónoch DLR, LLR, Záporožie a Cherson neexistuje jednotná dôchodková legislatíva, aj dôvody odchodu do dôchodku sa líšia. Do roku 2027 si tak obyvatelia nových regiónov, ktorí poberajú dôchodok, ale nespádajú pod ruský vek odchodu do dôchodku, zachovávajú právo na regionálne platby.

— Ustanovuje sa právo privilegovaných kategórií občanov žijúcich na nových územiach krajiny na mesačné dávky v hotovosti a súbor sociálnych služieb. Obyvatelia dostanú podľa ruských zákonov

prídavky na deti, bezplatnú lekársku starostlivosť atď. Nárok na výhody získajú aj občania, ktorí trpeli politickými represiami, radiáciou, podieľali sa na následkoch černobyľskej havárie a pod.

Predpokladá sa, že v roku 2023 bude 369.800 príjemcov dostávať mesačné hotovostné platby v nových regiónoch, náklady na nich budú predstavovať približne 15,7 miliardy rubľov.

- Nové regióny prechádzajú na ruský systém povinného sociálneho poistenia, a to aj v oblasti časového rozlíšenia platieb v prípade dočasnej invalidity, povinného sociálneho poistenia proti pracovným úrazom a chorobám z povolania, dávok v materstve atď.

ZDROJ: News Front